

同创全国文明城区 共建杨浦睦邻家园

让职工感受到工会组织的温度

五年来,本区累计发放工会会员服务卡15万张,工会帮扶金486.5万元

■记者 周琳 实习生 徐莹娟

本报讯 6月28日,“不忘初心,精准服务职工”杨浦工会会员服务卡首发五周年暨职工服务日主题活动,在区总工会职工服务中心广场举行。

活动中,杨浦工会职工服务中心微信公众号正式开通,杨浦区总工会向区医养照护行业工会全体医护人员赠送互助保障10万元,向心理咨

询团队9名心理师或专家颁发聘书,聘请工会干部劳模和律师劳模为区职工服务中心顾问,当场向持卡工会会员代表赠送纪念品。同时,还向求职者现场提供就业岗位推介。活动后,区总工会职工服务中心和街道(镇)分中心开展“娘家人脚尖行动”,向企业、园区、工地送服务、送保障、送清凉,让职工感受到工会组织的温度。

杨浦作为上海市工会会员服务卡发放试点单位,从2012年开始,区总工会坚持推广实施会员卡实事项目,目前已向全区职工累计发放15万张。

工会会员服务卡是上海工会会员身份的标识,持有效工会会员服务卡的会员,享有工会组织提供的一份会员专享基本保障。据悉,会员在保障期内首次确诊患四类重大疾病并且经住院治疗,可获得上海工会组织给予

的一次性1万元人民币的保障金;在保障期内发生意外伤害导致全残或意外事故的,可得到上海工会组织给予的一次性3万元人民币的保障金。

“上海耐思工业成套有限公司的一名女职工患乳腺癌,另一名职工患急性白血病,患者都是家里的‘顶梁柱’,就在疾病医治困难的时候,他们的工会会员服务卡里各收到了11000元的大病救助专享保障金。”区总工会相

关负责人介绍,截至目前,本区已累计向持卡会员发放工会帮扶金486.5万元,476名职工受益。

如今,一张小小的工会会员卡不仅是职工会员身份的识别卡,也是享受多方优惠服务的“实惠卡”。持卡人到签约商户消费可享受折扣等多项优惠,该卡还具备多项费用减免的优惠,如免收年费,持卡人办理该卡的挂失、换卡业务免收手续费等。



江浦开展消防疏散应急演练

■记者 杨晓梅 文/摄

本报讯 为提高辖区护理院的安全意识,6月27日,江浦路街道安监站联合江浦路派出所、瑞通护理院开展消防疏散及心肺复苏、手臂脱臼的应急演练。

上午9点整,警报声准时响起,随着白色烟雾迅速弥漫护理院各楼层,住在各个房间的老人在安全员的

引导下,弯着腰,用毛巾捂住口鼻,按既定的顺序和路线有条不紊地撤离,行动不便的老人坐上轮椅或由工作人员搀扶疏散到室外安全地带。来自江浦路派出所的民警向老人及护理院工作人员讲解了火灾逃生知识,以及灭火器的使用方法与技巧,并现场演示了灭火器的使用方法。

街道安监站负责人表示,瑞通护理院属于人员密集场所,其中有相当

一部分是生活不能自理的老人,一旦发生突发事件,后果相当严重,确保护理院的安全尤为重要。瑞通护理院相关负责人表示,此次消防疏散演练非常有必要,今后护理院将在演练的基础上,总结经验,加大演习的频率和力度。

现场还举行了心肺复苏和手臂脱臼包扎,通过实践演练有效提升了企业员工的应急处置能力。

本区举行见习教师规范化培训结业典礼 提升教师职业能力和专业素养

■记者 周琳 实习生 徐莹娟

本报讯 6月30日,2016—2017年杨浦区中小学、幼儿园见习教师规范化培训结业典礼,在区少年宫举行。会上,来自杨浦高级中学的79位见

习教师获“优秀学员”称号,上理附中、杨浦小学分校的300余名教师获“优秀带教教师”称号。

一段记录了见习教师们日常生活微视频拉开了结业典礼的序幕。一年来,杨浦区教师进修学院、

本区37所培训学校的550位带教教师,以及12所聘任学校的650位带教教师,对全区339名初任见习教师采用“浸润式”的培养模式,开展规范化培训,提升其职业能力与专业素养。

本区开展现制现售水经营者培训

为进一步推进《上海市生活饮用水卫生监督管理办法》的贯彻落实,规范现制现售饮用水的卫生管理,近日,杨浦区卫生计生监督所召开现制现售水经营者专题培训会。

会上,主办方向经营者详细解读了《上海市生活饮用水卫生监督管理办法》。会议要求,经营单位要按照本市生活饮用水卫生规范的要求,配备检验人员和设备,定期进行水质检测;要安排专业人员或者委

托有关单位、个人至少每日对现制现售饮用水设备巡查一次,确保设备运转正常、卫生防护与安全防范措施符合要求;要根据现制现售饮用水设备的额定净水量或水质状况及时更换水质处理材料,更换水质处理材料的,应当经水质检测合格后方可供水。

此外,会议针对2017年度即将开展的现制现售饮用水抽检工作进行了介绍,对规范设备放置再次提

出要求。为防止潮汛期间大雨倒灌,设备底部应离地面10厘米以上;为防止污染水质,要求设备与垃圾房(箱)、厕所、禽畜饲养、粉尘和有毒有害气体等污染源的直线距离在10米以上;应置于设备所在区域的视频监控范围之内,或者自行安装视频监控设施。

卫生监督为您服务

党组织服务群众专项经费怎么花?

(上接第1版)每次去活动室参加合唱排练,刘惠芬都要绕着走。“现在情况大不同了,每次经过这个小花园,就觉得特别的赏心悦目。”

外人很难想象,这座隐藏在小区深处的亭子及其花园,居然出自两位建筑师的手笔。而把两位素不相识的专业人士联系起来的,正是小区的党员微信群。

鞍山路310弄居民区党总支书记杨飚介绍,支部现有党员181人,每月一次的组织生活会,党员们由于健康状况、工作等原因,一般能够出席的大约在80人左右,而且多以退休在家的老年人为主。“这让党组织的学习内容、工作精神很难覆盖传达到每位党员,党员之间互不相识,交流的机会也很少。”

今年3月,为了让党建在社区党员中“活”起来,鞍山路310弄党总支开始探索“互联网+党建”的新模式,先从建立居民区党员微信群开始。令人意想不到的是,这个“指尖上”的小小的举措,激发了基层党建的新活力。

“这些年我身体不太好,很难参加社区的活动,心里空落落的,这回好了,不管什么时候,都能随时随地参与组织生活,感受到组织的温暖。”小区党员张先生在居委会年轻干部的指导下,开通了微信,还加入了“310弄党总支”微信群,“以前谁是党员我都不认识,如今大家都在一个微信群里,我觉得亲近多了。”

自党员微信群建立以来,已有100名有智能手机的党员加入。党总支则通过文字、图片、音频、视频等形式,对党员开展“两学一做”等经常性、系统性教育。交流互动一多,党员们参与社区事务的热情也随之提高了。

因为要提交设计方案和经费预算,“睦邻小亭”在项目申报时卡壳了。“我们几个居委会干部都对设计一窍不通,就在党员微信群里征求大家意见。”杨飚说。“小花园最好能开阔透一点,这样可以避免垃圾偷倒。”“希望亭子中不要有桌子,避免打牌的人长时间占用,让更多的人使用这个空间。”“预留的空地不要太开阔,要防止跳广场舞的人影响居民休息。”没想到,大家立刻热烈地讨论起来,你一言我一语地积极出谋划策。从事建筑设计的在职党员宋晓萍夫妇热心地表示愿意为“口袋花园”的改建工作做设计方案。杨飚当即与宋晓萍通话沟通了施工细节。宋晓萍和家人到现场查看后,连夜设计了亭子及其小花园的施工图,放到微信平台上供大家进一步讨论。

项目进入施工阶段时,宋晓萍夫妇刚好出差,同样是建筑设计师的居民邹红飞得知后主动找到杨飚,接下了项目的接力棒。邹红飞根据获批的经费情况,在原有方案基础上进一步修改完善,不仅做了各个角度的效果图,还全程参与施工的沟通和监督工作。

如今,看着这个自己也曾出过一

份力的“口袋花园”,走过的居民都感到分外自豪。

今年以来,小区共拆除违法建筑222平方米,也为小区美化腾出了更多的空间。目前,鞍山路310弄党总支广泛征集居民意见,将对小区入口处超市、菜场的周边环境进行整治。“在规范停车,整顿‘脏乱差’的基础上,我们还计划申请一个新的项目,希望能邀请两位建筑师联手,整合多方资源,对小区入口处的墙面进行美化设计,打造一面景观墙。”杨飚透露。

一个0.7万的项目赢得点赞 不同于鞍山路310弄大刀阔斧的改造,鞍山八村居民区今年申报的党组织服务群众项目仅花费0.7万余元,项目完成后,得到了居民的一片点赞。究竟是怎么做到的?记者带着疑问,来到小区一探究竟。

原来,小区为每个门牌前安装了一个感应灯,共安装了46个,开支仅7590元,却用小钱解决了长期困扰居民的问题。

鞍山八村是上世纪八十年代建造的小区,共有22幢楼,46个门牌。该小区路灯十分少,且都安装在楼房的两侧,距离楼道口有一段距离,有的路灯还被树枝遮挡。由于楼道口没有门前灯,还有几级高低不平的台阶,一直以来,居民夜归,开防盗门十分不便。

居民吉留娣告诉记者,她以前有饭后散步的习惯,但年纪大了之后,晚上就不太敢出门了。“晚上门口太暗了,还有台阶,我们老人眼睛本来就好,晚上出去容易摔倒,我们家垃圾也都是放到第二天早晨才下去倒的。”不仅老年人感到不便,晚归的年轻人也反映,晚上掏钥匙开防盗门,根本看不清锁孔在哪里。还有的居民为了进出方便,就拿砖头抵住大门,这也给小区安全带来隐患。

居民王宝花向记者讲述了自己的“惊悚”经历。有天夜归,她正在门前摸钥匙,突然背后有人一下扑了上来,把她吓得一身冷汗。原来是另一个居民因为太黑没注意到前面有人,一头撞了上来。

今年年初,鞍山八村居民区党总支启动服务群众项目征集,在小区内广泛宣传,发动党员群众积极参与建言献策。居民们针对小区照明、绿化维护、环境卫生、文明养宠等问题提出了不少金点子。党总支对征集来的项目进行了分类梳理,初步筛选后召开党员骨干、群众代表会议,听取意见建议,并就项目的可操作性和实效性进行讨论、论证。经过多次走访咨询专业单位后,决定对“安装门前感应灯”项目进行正式立项。申报前,党总支对项目进行公示,在得到群众认同、无异议后向街道提出申请。经街道审批后,由党总支组织实施。项目竣工后,再组织党员群众对项目进行满意度测评。“虽然钱不多,却真正花在了我们最需要的地方,一举解决了长期困扰居民的夜间光线不足,进出不便,台阶高低不平容易踏空等问题”王宝花说,“现在居民进出都自觉锁门,就连楼道内的黑色小广告也少了。”